24 juli 2019

Examenvoorbereiding
Rekenen
Verhoudingstabellen
1
a.
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76  Voor de mediaan moet je kijken naar het aantal schroeven in het 250 en 251
doosje.
cide doosjes zitten 39 schroeven, dus de mediaan is 39.
(G) Mappef Tn beide doosjes zitten 39 schroeven, dus de mediaan is 39.

De modus is 40 schroeven, omdat dit het meest voorkomt (115 doosjes).
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b.
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Breuken
2
a.
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c.
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d.
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a.
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c.
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b.
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d.
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a.
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 en 
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b.
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 en 
[image: image14.wmf]7
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c.

[image: image15.wmf]4
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 jongens en 
[image: image16.wmf]3
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 meisjes
Tijden
5
a./b.
2.45.21 komt overeen met 
[image: image17.wmf]236004560219921

×+×+=

 sec.


gemiddelde snelheid 
[image: image18.wmf]42195

9921
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 m/s 
[image: image19.wmf]15,31
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 km/u

c.
Ze doet daar 
[image: image20.wmf]43,6

82,5
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 uur over. Dat is ongeveer 32 minuten.

Examenopdrachten
6 Autobanden


[image: image21.wmf]0,65185120,25
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mm en 
[image: image22.wmf]2142,54212,02559,61
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 cm.


De diameter van de band is ongeveer 60 cm.

7 Comfort Class
a.
76 cm uit elkaar: 
[image: image23.wmf]41729965723
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 euro.

84 cm uit elkaar: 
[image: image24.wmf]4176
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 rijen.
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Dit levert € 6279,- extra op.

b.
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8 Olie
a.
Olieconsumptie 
[image: image28.wmf]6
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 liter per inwoner per dag.

b.
Consumptie 
[image: image29.wmf]9
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 vaten per dag.

c.
R/C is constant, dus als C iets is toegenomen moet R ook toegenomen zijn.
Grafieken, formules en tabellen
Grafieken tekenen
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De rekenmachine
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a.
Voer in: 
[image: image30.wmf]0,7

1
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 en kijk in de tabel: bij 
[image: image31.wmf]24

x

=

 is de uitkomst 637

b.
Bij 
[image: image32.wmf]3,7
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 is de uitkomst 102,5

12
a.
Voer in: 
[image: image33.wmf]1
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 en 
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intersect: 
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b.
Voer in: 
[image: image36.wmf]1
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maximum: 
[image: image37.wmf]89,26
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Grafieken aflezen, interpoleren en extrapoleren
13
Als de grafiek nagenoeg recht is, is een schatting door interpolatie vrij nauwkeurig.

Een voorspelling doen in de toekomst is onnauwkeuriger omdat je niet weet hoe het verloop zich ontwikkelt.
Stijgen en dalen, maximum en minimum
14
AB: toenemende stijging
BC: afnemende stijging
CD: geen stijging en geen daling

DE: afnemende daling
EF: constante stijging
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a.
Voer in: 
[image: image38.wmf]32
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maximum: 21 voor 
[image: image39.wmf]1
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minimum: -6 voor 
[image: image40.wmf]4
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b.
De grafiek is stijgend op 
[image: image41.wmf],14,
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Snijpunten assen
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a.
met de y-as: 
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[image: image45.wmf]1
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b.
omdat 
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 voor alle waarden van x.

c.
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(0, 5)
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a.
als t heel groot wordt, gaat 
[image: image48.wmf]0,25

t

 naar 0. De waarde van 
[image: image49.wmf]100,25

t

×

 nadert naar 10.

De grenswaarde is 
[image: image50.wmf]1455725

P
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b.
als a heel groot wordt, wordt a2 heel groot en de breuk nadert dan 0. De grenswaarde is 
[image: image51.wmf]585

k

=

.

c.
A heeft geen grenswaarde.

d.
als t heel groot wordt, dan is 12 in de teller en -10 in de noemer verwaarloosbaar.
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 en dat is de grenswaarde.

Formules met meer variabelen
18
a.
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a.
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Vergelijkingen en ongelijkheden
20
a.
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a.
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b.
als t heel erg groot wordt, wordt 
[image: image69.wmf]5
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 vrijwel gelijk aan 0. De temperatuur nadert dan naar 21°C.
c.
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Voer in: 
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intersect: 
[image: image73.wmf]1

x

»



Na 1 minuut is de temperatuur 20°C.
d.
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Tussen 23 seconden en 37 seconden is de temperatuur tussen 18° en 19°.

Examenopdrachten
22 Muurtje metselen
a.
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Het scheelt 292 bakstenen.

b.
Ze hebben 
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 bakstenen nodig.


Ze moeten dan 
[image: image81.wmf]1670
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 bakstenen bestellen.


bestelling 1: 186 dozen


[image: image82.wmf]1866,50€1209,
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bestelling 2: 3 pallets


[image: image83.wmf]3450€1350,
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bestelling 3: 2 pallets en 26 dozen
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23 Brandstofverbruik
a.

[image: image85.wmf]26325
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 kg 
[image: image86.wmf]28
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 gram.
b.
Het brandstofverbruik per skm is 36 gram

Het vliegtuig neemt dan 
[image: image87.wmf]0,0369000524169776

××=

 kg brandstof mee.
c.
Per deeltraject heeft het vliegtuig 
[image: image88.wmf]0,0335300052452662

××=

 kg brandstof nodig.


Een besparing van 
[image: image89.wmf]16977635266211790
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 kg.


Dat is 
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d.
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Voer in: 
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 en 
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intersect: 
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Voor vlieglengtes van 1426 en 11574 km is het brandstofverbruik per skm 38 gram.

e.
minimum: 
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 km

24 Sprintsnelheid
a.
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Voer in: 
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maximum: 
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 km/u.
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Voer in: 
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intersect: 
[image: image101.wmf]14,258,3
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Ze loopt ongeveer 
[image: image102.wmf]58,314,244
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 m met een snelheid hoger dan 35 km/u.
Evenredige en omgekeerd evenredige verbanden
Evenredig verband
25
a.

[image: image103.wmf]3,6
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b.
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 geen evenredig verband

c.
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, 
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 geen evenredig verband
d.
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26
alleen bij grafiek b is er sprake van een recht evenredig verband (rechte lijn door de oorsprong).

Omgekeerd evenredig
27
A: 
[image: image117.wmf]0,86048
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B: 
[image: image121.wmf]15690
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[image: image123.wmf]90
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[image: image125.wmf]90
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a.
omgekeerd evenredig: 
[image: image126.wmf]7
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 en 
[image: image127.wmf]7
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b.
recht evenredig verband.

c.
lineair verband.

d.
omgekeerd evenredig verband: 
[image: image128.wmf]200
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 en 
[image: image129.wmf]200
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e.
recht evenredig verband.

f.
recht evenredig verband.
Examenopdrachten

29 Kleur

[image: image130.wmf]1200833999600
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, 
[image: image131.wmf]20005001000000
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, 
[image: image132.wmf]3200312998400
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, 
[image: image133.wmf]60001671002000
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De uitkomsten liggen allemaal rond de 1 000 000, dus is er sprake van een omgekeerd evenredig verband tussen T en M.

30 Vliegen


[image: image134.wmf]0,26
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 geeft 
[image: image135.wmf]0,260,3
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 ofwel 
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: recht evenredig verband

Lineaire verbanden
31
a.
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De toename van A per eenheid (p) is steeds 2 dus het verband is lineair.

b.
Het aantal vissen in 1950 is 1350 (
[image: image141.wmf]0

t

=

 invullen). De afname per jaar is 125.

Lineair interpoleren en extrapoleren
32
a.
In 5 weken (van 
[image: image142.wmf]8

t

=

 naar 
[image: image143.wmf]13

t

=

) neemt het gewicht met 30 gram toe.


Dat is een toename van 6 gram per week.


Op tijdstip 
[image: image144.wmf]11

t

=

 is het gewicht 
[image: image145.wmf]383656

+×=

 gram.

b.
In de laatste 4 weken is het gewicht met 16 gram toegenomen. Dat is met 4 gram per week. Op tijdstip 
[image: image146.wmf]26
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 zal het gewicht 
[image: image147.wmf]10454124

+×=

 gram zijn.
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a.
Als het maandinkomen met € 2200,- toeneemt, stijgt de bijdrage met € 220,-.


Dat is een toename van € 0,10 per euro maandinkomen.


De bijdrage bij een maandinkomen van € 2700,- is dan 
[image: image156.wmf]4309000,10€520,
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Lineaire vergelijkingen oplossen
36
a.
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b.
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c.
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d.
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Snijpunten van lineaire grafieken
37
a.

[image: image169.wmf]5401320
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b.
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c.
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Lineaire ongelijkheid
38
a.
De bijbehorende lijn gaat door de punten (1, 0) en 
[image: image175.wmf]1

2

(0,2)

.


Het punt (0, 0) voldoet niet aan de ongelijkheid: gebied boven de lijn voldoet.

b.
De bijbehorende lijn gaat door de punten (-3, 0) en (0, 4). Het punt (0, 0) voldoet aan de ongelijkheid: gebied onder de lijn voldoet.
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39 Vijvertest
a.

[image: image176.wmf]50,712,738,0
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b.
(I): 
[image: image177.wmf]610

KH

££

 het gebied tussen de horizontale lijnen 
[image: image178.wmf]6

KH

=

 en 
[image: image179.wmf]10
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=

.

(II): 
[image: image180.wmf]67
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££

 het gebied tussen de verticale lijnen 
[image: image181.wmf]6
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 en 
[image: image182.wmf]7
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.

(III): 
[image: image183.wmf]10

C

>

: voor alle punten met 
[image: image184.wmf]8,0

pH

=

 is de C-waarde kleiner dan 10.




Dus de punten links van de getekende grafiek voldoen.
40 Autobanden
Het draagvermogen neemt  in 5 stapjes met 125 toe. Het draagvermogen neemt dan in 3 stapjes met 
[image: image185.wmf]125

5

375

×=

 toe. Het draagvermogen is 875 kg.
41 Vogeltrek
a.
40 jaar later keert de gierzwaluw 12 dagen eerder terug.

In 2020 zal de gierzwaluw dus op 20 april terugkeren.

b.
Per 10 jaar neemt A met 3 af. Dat is met 0,3 per jaar.


[image: image186.wmf]0,3122

At
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c.
Per 10 jaar wordt het verblijf 
[image: image187.wmf]30,62,4

-=

 dagen langer.


Dat is 0,24 dagen per jaar. Het duurt 
[image: image188.wmf]15

0,24

62,5

=

 jaar.


In 2043 zal het verblijf voor ’t eerst langer dan 115 dagen zijn.

EXPONENTIËLE VERBANDEN
Exponentieel verband, exponentiële formule
42
a.
275 duizend werklozen

b.
De groeifactor is groter dan 1, dus het aantal werklozen neemt toe.

c.
De toename is 7,5% per maand.

d.

[image: image189.wmf]4
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P
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 duizend.

e.

[image: image190.wmf]1
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 duizend.
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[image: image195.wmf]1
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De groeifactoren zijn ongeveer gelijk, dus het verband tussen p en q is exponentieel.

Rekenen met groeifactoren
44
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[image: image196.wmf]24

1,28374,1444

dag

g

=»



c.
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[image: image199.wmf]13

60

13

1,281,0549

minuten

g

=»


45
a.

[image: image200.wmf]10
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1,24% toename per 5 jaar.

b.
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0,25% toename per jaar.
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6,37% toename per 25 jaar.
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28,01% toename per eeuw.

Exponentiële formules opstellen
46
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Verdubbelingstijd en halveringstijd
47
a.
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b.
Het aantal neemt met 6% per jaar af.
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Afname per vier jaar is ongeveer 22%.

d.
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Voer in: 
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intersect: 
[image: image213.wmf]11,2

x

»



Na ruim 11 jaar is het aantal abonnees gehalveerd.
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Voer in: 
[image: image215.wmf]1

1,15

x

y

=

 en 
[image: image216.wmf]2

2

y

=



intersect: 
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Na bijna 5 dagen is het gewicht verdubbeld.
Werken met logaritmische schalen
49
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[image: image218.wmf]4,5

1031623

N

=»



c.
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f.
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Voer in: 
[image: image229.wmf]1

321,778

x

y

=×

 en 
[image: image230.wmf]10

2

5,310

y

=´


intersect: 
[image: image231.wmf]37

x

»


50
a.
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c.

[image: image234.wmf]60000

N

»


Examenopdrachten
51 Bloeiperiode
a.
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Het jaarlijkse groeipercentage is 4,15%

b.
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Voer in: 
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intersect: 
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In 17 jaar is de bloeitijd twee keer zo lang geworden.
52 Het HABOG
a.
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De warmteafgifte neemt met 2,3% per jaar af.

b.
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 De warmteafgifte neemt met 20,8% per 10 jaar af.
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Voer in: 
[image: image246.wmf]1
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intersect: 
[image: image248.wmf]29,79

x

»



Na 29,8 jaar
d.
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 het rentepercentage per jaar is 3%.

53 Sparen
a.
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b.
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gewoon: 
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54 De Antarctische pelsrob
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De groei per jaar is ongeveer 26,9%.

Formules herleiden
Haakjes wegwerken
55
a.
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Breuken herschrijven
57
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Machten en wortels
58
a.
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a.
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Substitueren
60
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Uitdrukken in
62
a.
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a.
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Redeneren met formules
67
a.
als a groter wordt, wordt 
[image: image322.wmf]1,6

a

 ook heel erg groot. De noemer wordt steeds groter; de breuk dus steeds kleiner. Q neemt af en gaat naar de grenswaarde 0.

b.
als a groter wordt, wordt 
[image: image323.wmf]1,38
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 ook heel erg groot. De waarde van Q neemt toe. Er is geen grenswaarde.

c.
als a groter wordt, wordt 
[image: image324.wmf]0,8
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 steeds kleiner (daalt naar 0). De noemer stijgt naar 1.

De breuk daalt naar 2. Q neemt dus af en nadert de grenswaarde 9.
d.
als a groter wordt, wordt 
[image: image325.wmf]0,75
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 steeds kleiner (daalt naar 0). Q neemt toe en nadert 20.
Examenopdrachten
68 Gastransport
a.
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Voor temperaturen boven de 18°C is de formule niet bruikbaar.
b.
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De maximale capaciteit is nu bereikt.

c.
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69 Schommelen
a.
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In één minuut zwaai je dan 
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 keer heen en weer.
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70 Honkbal
a.
werkelijke percentage: 
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volgens de formule: 
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. Het verschil is ongeveer 0,6%
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c.
Als V toeneemt, wordt de noemer groter. Hoe groter de noemer, hoe kleiner de breuk wordt. Er wordt dan een steeds kleiner getal van 100 afgetrokken, dus P wordt steeds groter.
d.
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Voer in: 
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intersect: 
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Ze moeten dan minimaal 4,4 scorepunten per tegenpunt halen.

71 Krachtvoer voor melkkoeien
a.
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72 Muurtje metselen
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73 Licht en kleur
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En dus 
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Statistiek
Data en frequenties
74
a.
steelbladdiagram: aantal per lengte

b.
frequentietabel: aantallen per klasse

c.
in het cirkeldiagram: aantallen in procenten

d.
In het staafdiagram herken je gemakkelijker de vorm van de verdeling.
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Frequentiepolygoon en somfrequentiepolygoon
75
a.
het zijn de aantallen mandarijnen: absoluut.


b.
de relatieve frequenties zijn resp. 3,5  11,8  37,6  32,9 en 14,1

verbindt de punten (150, 3.5)  (160, 15.3)  (170, 52.9)  (180, 85,9) en (190, 100) met rechte lijnstukjes.
Centrummaten

76
de mediaan is het gemiddelde van de 250e en 251e waarneming: die bestaan beide uit 39 schroeven. De mediaan is 39.


De modus is de meest voorkomende: 40 schroeven

Spreidingsmaten

77
a.
de kleinste waarneming is 140 cm en de grootste 190 cm.

De mediaan lees je af bij 50%; het eerste en derde kwartiel bij resp. 25% en 75%.

b.
spreidingsbreedte
[image: image351.wmf]463511
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 en kwartielafstand
[image: image352.wmf]40382
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 cm
c.
Het eerste kwartiel is 37,5 schroeven. 75% van de doosjes (375 doosjes) bevatten meer dan 37 schroeven.
Kwantitatieve en kwalitatieve variabelen

78
a.
kwalitatieve variabele, nominaal
b.
de lengte is een kwantitatieve variabele, continu

c.
kwantitatieve variabele, discreet (er bestaan geen halve eieren)
d.
kwalitatieve variabele, ordinaal (er is een ordening aan te brengen: matig tot goed)
e.
de temperatuur is een kwantitatieve variabele, continu.
Variabelen vergelijken
79
a.
duur van de slaap. En die is continu.

b.
… het verschil tussen de kleinste en grootste waarneming ’t grootst: zaterdag

c.
De boxen overlappen, maar de mediaan van maandag valt buiten de box van dinsdag: het verschil is middelmatig.

d.
bijvoorbeeld tussen dinsdag (woensdag, donderdag zondag) en vrijdag.
e.
de boxen overlappen elkaar. De mediaan van zaterdag valt buiten de box van zondag; het verschil is middelmatig.
80
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: het verschil is middelmatig
81
Het verband bij Engels is het sterkst. De punten liggen gemiddeld veel dichter bij de lijn 
[image: image354.wmf]CESE
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Percenteren

82
a.
het gaat om alle leerlingen (154). 9 daarvan is 16 jaar én heeft een 5 voor plezier gegeven: 
[image: image355.wmf]9
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b.
15 van de 154 leerlingen: 
[image: image356.wmf]15
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c.
dan zou je moeten weten om hoeveel 15- en 16-jarigen het gaat. Verder is de steekproef heel erg klein.

d.
Uit tabel D. De percentages voor score 5 zijn nagenoeg gelijk aan elkaar.

e.
de leeftijd is 100%: dan komt bij de 14 jarigen score 1 het meest voor.
Verdelingen
83
a.
scheef naar rechts.

b.
de kolom bij 60: 20 auto’s

c.
het gemiddelde zal iets kleiner worden

d.
De helft van het aantal auto’s bij 85 (ongeveer 10), en het aantal bestuurders bij 90 (5) en 100 (1). Ongeveer 
[image: image357.wmf]1051
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 zal een bekeuring krijgen.

Klokvormige en normale verdeling

84
a.
255 gram is één standaardafwijking boven het gemiddelde: 
[image: image358.wmf]50%34%84%
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b.
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: daartussen ligt 
[image: image361.wmf]34%34%13,5%81,5%
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85
a.
laagste cijfer: 4,25
b.
tussen het derde kwartiel en de grootste waarneming: 25%
c.
25% scoort lager dan 5,5: 62 leerlingen
d.
de figuur is niet symmetrisch.
Populaties, steekproeven en steekproevenverdelingen

86
a.
uit de 13 500 leden

b.
de steekproef is 1500 leden.

c.
weet je niet. Hoe zijn die 1500 leden geselecteerd?

d.
Misschien zijn de leden die het formulier niet hebben teruggestuurd ontevreden.
e.
Nee.
Steekproefproportie en betrouwbaarheidsinterval
87
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Met 95% betrouwbaarheid is het smartphone gebruik bij docenten tussen de 0,647 en 0,753. De foutenmarge is 0,053.

88
a.

[image: image364.wmf]0,69
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 komt het meest voor.

b.
het is een relatief frequentie tabel. Voor 90% betrouwbaarheidsinterval heb je 5% aan beide kanten niet nodig. Ofwel: 
[image: image365.wmf][

]

0.67,0.71

.
c.
De foutenmarge is de lengte van het halve interval: 0,02
d.
foutenmarge
[image: image366.wmf]0,690,31
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 (bij een steekproefproportie van 0,69)
Examenopdrachten
89 Priesters
a.
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 en 
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Het percentage ligt tussen 31,6% en 48,4%
b.
Nee; alleen maatschappelijk actieve priesters hebben een enquête formulier gekregen. En slechts 135 van de 700 priesters hebben gereageerd: voorstanders of juist tegenstanders?
c.
Nee
90 Het bedrijf
a.
afdeling en geslacht. Beide zijn kwalitatieve, nominale variabelen.

b.
niet makkelijk af te lezen!
c.
Nee. In het bedrijf werken namelijk veel meer mannen. Het percentage vrouwen dat op de afdeling research werkt is dus aanmerkelijk groter.
91 Verschillen
a.
voorkeurshand en geslacht. Beide zijn nominale kwalitatieve variabelen.
b.

[image: image369.wmf]530229
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het verschil is gering
c.
mannen: 
[image: image370.wmf][

]
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 en voor vrouwen: 
[image: image371.wmf][

]

167.9,173.7



Die van de mannen is het smalst.

Bij 95% van de studenten valt de lichaamslengte binnen het betreffende interval.

d.
Hoe groter de standaardafwijkingen, des te groter is de noemer van de effectgrootte. De breuk wordt, bij gelijkblijvende teller (verschil van gemiddeldes), kleiner. Het effect wordt kleiner.
e.
effectgrootte 
[image: image372.wmf]1
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het verschil is groot

de boxen overlappen. De mediaan van de ene valt buiten de box van de andere, dus het verschil is middelmatig.

f.
Het verschil tussen het eerste kwartiel van de mannen en het derde kwartiel van de vrouwen is niet groot. Dus de boxen overlappen elkaar minimaal. Het verschil is daarom net middelmatig, maar is eigenlijk groot te noemen.
g.
De trendlijn gaat door de punten (157, 65) en (193, 80)
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h.
Teken twee, aan de trendlijn evenwijdige lijnen: de ene 6 cm onder de trendlijn en de andere 6 cm erboven. Het gebied hiertussen geeft de 95% middelste aan.
92 Hommels
a.
Elke serie bestaat uit 80 vluchten. Het percentage afgekeurde vluchten in serie A is 
[image: image374.wmf]29

80

100%36,25%

×=

 en in het gehele onderzoek 
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. In serie A ongeveer 3,5 keer zo hoog.
b.

[image: image376.wmf]1
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het verschil is groot.
c.
mediaan is kleiner dan het gemiddelde: de verdeling is scheef met een staart naar rechts: schets (1).
d.
De boxen overlappen. De mediaan van serie A valt net buiten de box van serie B waardoor het verschil middelmatig is.
e.
De vluchtduur van deze hommel was ongeveer 110 seconden. Daarvan zat hij 30 seconden op de bloem. Gemiddelde vliegsnelheid
[image: image377.wmf]2462
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 cm/s
f.
aantal afgekeurde vluchten wordt minder: tabel 1

aantal gevonden kortste route wordt groter: tabel 2

gemiddelde afgelegde afstand wordt kleiner: tabel 2


standaardafwijking van deze afstand wordt kleiner: tabel 2


De mediaan wordt kleiner: tabel 2, figuur 2

93 Old Faithful
a.
de korte tussentijden lopen tussen de 40 en 65 minuten. Dat zijn er 
[image: image378.wmf]233198117104370

+++++++++=

. Het aantal lange tussentijden is dan ongeveer 152. De verhouding is ongeveer 1 : 2.
b.
Dat is in de onderste figuur de laagste twee punten. Daar hoort een tijdsduur bij van 1,8 minuut.
c.
1: figuur 2
2: beide figuren
3: niet

4: niet
d.
de gemiddelde uitbarsting duurt ongeveer 3,5 minuut.

Dus de totale tijdsduur tussen twee uitbarstingen is ongeveer 73,5 minuut.


Dan zijn er ongeveer 
[image: image379.wmf]2460
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 uitbarstingen per dag.
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